



## 入地10910米!

我国首口超万米科探井胜利完钻

新华社北京2月20日电(记者戴小河 顾煜)中国石油集团2月20日宣布,我国首口超万米科探井——深地塔科1井日前在地下10910米胜利完钻,成为亚洲第一、世界第二垂直深度井。这是我国在“深地”领域取得的重大突破。

这口超万米深井还创下全球尾管固井“最深”、全球电缆成像测井“最深”、(下转第四版)

图为2025年2月19日在新疆塔克拉玛干沙漠腹地拍摄的中国石油塔里木油田深地塔科1井。新华社照片

## 市委农村工作会议召开

曾赞荣讲话 任刚主持 张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月20日讯 20日上午,市委农村工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察山东重要讲话精神,认真落实中央、省委农村工作会议精神,总结交流经验,分析形势任务,研究部署今年全市“三农”工作。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长任刚主持,市委副书记、统战部部长张惠出席。

会议传达学习了习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示和中央、省委农村工作会议精神,市农业农村局、市委组织部、莱西市、西海岸新区铁山街道、国网青岛供电公司负责同志作了交流发言。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定了2024年“三农”工作取得的成绩,明确了“三农”工作的总体要求和重点任务,为我们做好新时代“三农”工作指明了前进方向、提供了根本遵循。去年以来,全市上下聚焦打造乡村振兴齐鲁样板先行区目标,真抓实干、加压奋进,粮食产量再创新高,农业经济运行稳中向好,农民收入稳步增长,乡村建设扎实推进,乡村治理效能持续增强,农业农村现代化迈出坚实步伐。

会议强调,要坚决扛牢粮食安全政治责任,严守耕地保护红线,推进高标准农田建设,深入实施种业强农行动,强化农业科技和装备支撑,加快构建多元化食物供给体系,不断夯实稳产保供基础。要提升乡村产业发展水平,培育壮大农业龙头企业,加快打造现代农业产业园,大力发展农产品精深加工,推动品牌农业、休闲农业、农村电商等特色发展,提高农业质量效益和竞争力。要扎实推进乡村建设,注重塑造乡村特色,发挥乡村振兴片区引领带动作用,深化农村人居环境整治提升,优化布局农村基础设施,提高农村基本公共服务水平,加快建设宜居宜业和美乡村。要加强和改善乡村

治理,深化拓展“莱西经验”,强化党建引领基层治理,实施文明乡村建设工程,扎实做好矛盾纠纷排查化解,推进平安乡村建设,提高乡村善治水平。要巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。

会议指出,要进一步全面深化农村改革,牢牢把握改革方向,顺应群众意愿,坚持因地制宜,尊重基层首创,推动改革行稳致远。要深化农村重点领域改革,巩固和完善农村基本经营制度,盘活农村资产资源,健全城乡融合发展体制机制,激发乡村振兴动力活力。

会议强调,要加强对“三农”工作的全面领导,夯实五级书记抓乡村振兴政治责任,强化资金、土地、人才等要素保障,广泛动员各方力量,不断改进工作作风,持续为基层减负赋能,推动“三农”工作高质量发展。

市领导常红军、宋明杰,市委有关部委、市直有关部门党组(党委)、中央和省驻青有关单位党组(党委)主要负责同志,有关市直国有企业主要负责同志,市南区、市北区、李沧区主要负责同志等在主会场参加。崂山区、黄岛区、城阳区、即墨区、胶州市、平度市、莱西市设分会场。

## TOD一号工程:千名建设者奋战一线

青岛北站区域基础设施建设提速,加快重大项目招引,导入优质产业资源,打造标志性高品质TOD综合片区

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮



青岛TOD一号工程施工现场一片繁忙。 梁超 摄

优势,已成为市区重要的综合立体交通枢纽,每日客流量、车流量巨大。东广场站前的交通拥堵问题,一直是社会各界关注的焦点。

作为青岛TOD一号工程首开项目的东广场地下空间,正在开展地下主体结构施工,现场土方开挖已全部完成,主

体结构已完成85%。在2025年青岛重点办好的15件实事中,“改造青岛北站东广场既有地下停车场,完善配套站前路和安顺路地面道路,实现出租车、网约车顺畅接驳换乘”位列其中。此次市办实事确定的青岛北站东广场地下停车及地面道路一体化疏堵工程,(下转第四版)

年底东广场地下可换乘出租车网约车

青岛北站区位优势明显,拥有高铁、地铁、跨海大桥、城市快速路等组成的多层次立体交通体系和空铁半小时直达

西海岸新区今年将推进60个海洋产业重点项目建设,深耕19个细分赛道发展新质生产力

## 走在前挑大梁,加快打造“品质西海岸”

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报2月20日讯 记者从20日上午开幕的青岛市黄岛区(西海岸新区)第三人民代表大会第四次会议上获悉,2024年西海岸新区全区生产总值完成5261.3亿元,增长5.8%,综合实力稳居国家级新区第三位,连续五年上榜全省高质量发展先进区。2025年,西海岸新区将围绕全年目标任务,重点抓实抓好七个方面工作,加快打造“品质西海岸”。

强力聚焦海洋经济,在经略海洋向海图强上走在前。重点突破关键核心技术15项,推动海洋新材料等领域项目产业化,规划建设海洋新材料产业园,实施龙头骨干企业引领、优质企业倍增、创新型企业发展计划,海洋科技型企业超过300家,塑强海洋科技创新策源力。锚定“1+3+3+1”海洋重点产业,加快推进60个重点项目,高水平建设海洋种业研发基地、国家深远海绿色养殖试验区,打造现代海洋生物产业集群,突破发展海洋新能源产业,建强现代海洋产业体系。争取新增国家原油储备基地,开工建设9个码头项目,建成万邦矿石码头,争取国际航行船舶保税燃油加注、沿海

捎带等政策落地,规划布局船供产业园,加快建设世界一流海洋港口。深耕海洋开放和海洋治理,孵化建设“蓝色循环”等示范引领项目,承办好首届联合国“海洋十年”海洋城市大会、2025海洋合作发展论坛,推动西岸前海湾区创建全国美丽海湾。

全方位扩大有效需求,在推动经济稳健向好进中提质上走在前。组织开展城市生活季等百场特色活动,新建王台旺街等特色商街,建成青岛自贸全球消费综合体,加快构建布局完善现代化商业体系。持续突破海岛上旅游,实施竹岔岛综合开发,灵山岛整治提升,建成投用琅琊港、斋堂岛陆岛交通码头,统筹布局海上运动中心。办好第35届青岛国际啤酒节等400场展会、中超联赛等100场赛事。统筹推动256个省市区重点项目提速提效,滚动实施200个技改项目。

深入实施创新驱动,在推进教育科技人才一体发展上走在前。开工建设青岛软件学院,提速建设中国海洋大学西海岸校区二期,建成中国石油大学古镇口校区西区。建设衡山路中学等10所中小学、幼儿园,新增学位1.3万个。推动“仲

华”热物理试验装置设备联调,支持航空发动机领域源头创新,加快空天动力装置预研,打造大科学装置集群。建设综合性科技成果交易大市场,组建科创母基金,鼓励科技领军企业、链主企业组建创新联合体。靶向引进领军人才和青年创新创业团队,新增各类人才6万人,探索组建高校人才科创成果转化基金。

坚定壮大实体经济,在构建现代化产业体系上走在前。西海岸新区将围绕青岛“10+1”创新型产业体系,深耕19个细分赛道,因地制宜发展新质生产力,打造现代产业先行区。巩固提升优势产业,支持家电产业从“住居”向“汽车”等领域拓展,汽车产业向智能网联新能源升级,开展“车路云一体化”应用试点,布局汽车电子、激光显示新项目,推动新能源整车产量突破8万辆。提质增量新兴产业,专业化、市场化运营四大市级专业园区,规划建设电子化学品专区,新引进亿元以上产业项目27个、新开工22个、竣工投产20个。提升青岛影视基地全链条配套,新增影视企业100家以上。抢跑争先未来产业,围绕空天技术、(下转第四版)

建成投产的青岛港董家口港区12万吨级油品码头工程。

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

日前,山东省港口集团2025年世界级港口群建设(青岛)建成项目投产暨新项目开工仪式在大港港区1号码头举行。这是山东港口全面助力青岛国际航运中心建设的扎实举措,将进一步深化港产城融合,提升服务区域经济社会发展的能力,助力青岛实现更高水平对外开放、打造引领型现代海洋城市。

港口作为基础性、枢纽性设施,是青岛经济发展的重要推进器,更是建设国际航运中心的核心战略资源。今年的政府工作报告多处提及港口,明确提出加快打造国际航运中心、推进琅琊台湾通用码头等9个港航工程建设、建成董家口港区万邦矿石码头等目标。

据统计,山东港口在青岛市2024年建成投产、目前续建以及2025年计划新开工项目共计29个,总投资934亿元。

其中,建成投产重点项目11个,包括董家口港区12万吨级油品码头工程、董家口港区北三突堤粮食码头自动化工程等,总投资101.82亿元;续建重点项目3个,包括董家口港区万邦矿石码头工程、董家口港区D2泊位配套堆场改造工程、山东港口航运金融中心项目等,总投资62.2亿元;计划新开工重点项目15个,包括董家口港区北三突堤7-8#泊位工程、董家口港区液体化工仓储三期工程、青岛港国际数港中心工程等,总投资770亿元。

### 做强港口“硬实力”

对照新华·波罗的海国际航运中心发展指数,港口条件代表国际航运中心的“硬实力”。

即便是新加坡、上海这样坐稳全球前三的国际航运中心,“吨位”的竞争也从未停止。上海港在集装箱年吞吐量突破5000万标准箱、连续15年位居全球首位的新起点上,仍加紧推进重大港口项目建设,保持吞吐量适度超前优势。

去年获批的《青岛港总体规划(2035年)》也提出将青岛港建成“世界一流强港、航运物流枢纽、区域经济引擎、魅力活力空间”的发展愿景,其中黄岛、前湾、董家口作为重要港区,规划综合通过能力8.3亿吨,较现有通过能力再翻一番。

15个新开工项目涉及专业化码头、生产配套设施、集疏运体系和港产城融合项目,其中最具战略意义的当属两大集装箱码头工程,将成为青岛建设国际航运中心的重要基础保障。

总投资260亿元的董家口港区琅琊台湾作业区东部集装箱码头工程,该项目在董家口港区建设11个集装箱泊位,设计年通过能力1100万标箱,在前湾港区集装箱装卸能力接近饱和的情况下,有望大大提升青岛港集装箱服务能力。(下转第四版)

## 市人大常委会主任会议召开

决定市十七届人大常委会第二十五次会议于2月26日举行

梅建华主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报2月20日讯 20日下午,市十七届人大常委会第73次会议召开。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议。

会议决定,市十七届人大常委会第二十五次会议于2月26日举行,会期半天。本次常委会会议的建议议程为:听取和审议市人大常委会法制工作委员会关于2024年规范性文件备案审查工作情况的报告,审议青岛市第十七届人民代表大会各专门委员会个别副主任委员和部分委员任免名单(草案),审议人事任免案等。

李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、毕维准出席会议。

青岛有序推进春耕备耕

二版

张大为和他的工作室

五版

「项目强港」,助力青岛打造国际航运中心

山东港口在青去年建成投产、目前续建及今年计划新开工项目共二十九个,总投资九百三十四亿元